Trois mécanismes responsables
de l'érosion des berges :

Le ruissellement est produit par les apports d'eau
des précipitations ou de fonte des neiges qui
circulent a la surface du sol en direction d'un cours
d’eau. Ce phénomeéne se produit lorsque

la capacité d'infiltration
du sol est dépassée.

Le sapement correspond a I'érosion de la rive par
le bas. Il produit généralement un déséquilibre
de la partie supérieure ce qui provoquera un
décrochement. Le sapement se produit lorsque
le courant est élevé, lors de crues

par exemple.

Le vent (érosion éolienne) peut

soulever les particules du sol et

les déplacer sur de courtes ou de
grandes distances. Il peut également
étre a l'origine de déracinement d’arbres.
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Quels sont
les effets de I'erosion?

Diminution de la qualité de I'eau

Dégradation de I'habitat du poisson

Perturbation de la photosynthése des plantes

Perte de terrain

Dommage aux infrastructures

Ruisellement

Situation
initale

Sapement

Situation
initale

Coml_nent stabiliser
ma rive?

Selon la situation, vous aurez a choisir entre la
stabilisation végétale ou mécanique.

La stabilisation végétale se regroupe en deux
catégories : la végétalisation et le génie végétal.
Ces techniques ont pour objectif de rétablir le
couvert végétal naturel et utilisent les végétaux
comme matériaux de base.

La végétalisation est une technique de stabilisation
a l'aide de végétaux utilisée pour prévenir I'érosion
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ou corriger des problématiques peu importantes.
Elle ne nécessite généralement pas la présence
d’'un expert.

Le génie végétal est, quant a lui, un peu plus
complexe et requiert davantage de connaissances
sur les végétaux et la structure des sols.

Il sera donc réalisé par un expert. Des espéeces
arbustives qui s'enracinent rapidement

(ex. : saules) seront utilisées pour créer des
armatures qui seront fixées solidement au sol de
rive. Avec le temps, cette structure (ex. : matelas de
branches vivantes) s’enracinera au sol et créera

un couvert végétal dense.
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Dans des situations plus séveres, ou la
stabilisation végétale n'est plus suffisante, on
utilisera la stabilisation mécanique. Par exemple,
en cas de pente forte et d'espace restreint, il peut
étre nécessaire d'utiliser des moyens mécaniques
pour stabiliser la rive avec des matériaux solides
(pierres) capables de résister aux forces d'érosion
actives. Leur conception doit étre confiée a des
experts.




